
 

 

Format Factory è un programma gratuito per Windows che consente di eseguire una serie di operazioni su video, 

audio e immagini. Il software si occupa principalmente di convertire video in vari formati i file che vogliamo, rippare un 

DVD per convertirlo in un video oppure un CD audio per creare mp3. Inoltre crea video in formato compatibile con iPod, 

iPhone, PSP e BlackBerry. Format Factory in grado di convertire i file multimediali nel formato seguente: 

 Video di MP4/3GP/MPG/AVI/WMV/FLV/SWF 

 Audio ad MP3/WMA/AMR/OGG/AAC/WAV 

 Immagini in JPG / BMP / PNG / TIF / ICO / GIF / TGA 

 

Iniziamo la conversione 

Adesso spiegherò come utilizzarlo al meglio e un elenco di tutto ciò che potrete fare con questo fantastico programma: 

 

 
 

Nell’interfaccia iniziale di Format Factory, sulla sinistra,  troverete le varie sezioni dedicate alla conversione dei files 

multimediali: 

 Video 

 Audio 

 Immagine 

 Dispositivo ROM / DVD /CD / ISO 

 Avanzata 

http://ziogeek.com/scaricare-convertire-video-youtube/


A destra invece il pannello è vuoto, perchè è dedicato alla lista dei files sui quali vogliamo lavorare in seguito; in alto, 

troviamo un menù orizzontale con i principali comandi del programma. Si tratta di un’interfaccia molto semplice che 

faciliterà le nostre operazioni di conversione. 

Iniziamo dunque a convertire il nostro primo file: in questo caso ho utilizzato un file audio MP3, ma la procedura vale 

per qualsiasi tipo di file. Supponiamo di convertirlo in un formato molto più leggero, per esempio WMA: 

1. Nella schermata principale di Format Factory, sulla sezione di sinistra, selezioniamo “Audio / Tutto verso WMA“; 

 

 

 

2. Comparirà una nuova finestra, clicchiamo su “Impostazioni Destinazione” e scegliamo la qualità dell’ audio, alta, 

media o bassa, e premiamo “OK“; 

3. Adesso clicchiamo su “Aggiungi File” e selezioniamo il file audio che vogliamo convertire; 

 

 
 

4. Premere “OK” per tornare alla schermata principale; 

5. Nel menù principale, in alto, premiamo il bottone “Vai” per avviare la conversione del file e attendiamo la conclusione 

dell’operazione. 

6. Una volta terminato basta cliccare, sempre dal menù principale, il bottone “Cartella di destinazione” (di default, essa 

è posizionata in “…/Documenti/FFOutput”); 

7. Finito. 


